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6. Gemeinderatssitzung

des Einwohnergemeinderates Flumenthal (2025'20291

vom Montag, 17. November 2025, 19.30 Uhr
Gemeindesaal Flumenthal

Vorsitz:

Anwesend

Markus Zubler, Gemeindepräsident

Michel Fournier, Gemeinderat
Barbara Schaub, Gemeinderätin
Pascal Fürst, Gemeinderat
Enno Kalbfell, Gemeinderat

Protokoll Astrid Stöhr, Gemeindeverwalterin

Traktandum verantwortlich:

1. Begrüssung, Eintreten auf Traktandenliste Markus Zubler

Eintreten auf Antrag von Markus Zubler bezüglich Ergänzung zu TR09 (Wahl Ersatzmitglied FiKo)

einstimmig beschlossen.

2. Protokoll Markus Zubler
r GR-Sitzung vom 3. November 2025

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

Reto Marti (Präsident SC Flumenthal) und Nicolas Binz stellten ihr Anliegen vor, die EWG

Flumenthal um Finanzierungshilfe für die neue LED-Beleuchtung zu bitten.

Der Gemeinderat diskutiert und berät über das Subventionsgesuch.

Markus Zubler stellt zusammenfassend den Antrag, dem SC Flumenthalzu signalisieren, dass die

Einwohnergemeinde den Fussballclub nicht im Regen stehen lassen würde, der Gemeinderat
jedoch UOei die Form der Unterstützung beschliessen würde, nachdem bekannt ist, wie die

Unterstützung der Bürgergemeinde aussieht, der das Areal gehört.

3. Vorstellung Subventionsgesuch SC Flumenthal
o Gäste: Nicolas Binz & Reto Marti

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

4. Neuer Gebührentarif Verwaltung / Anpassung DGO

Markus Zubler

Markus Zubler

Der Gemeinderat berät über den Entwurf einer aktualisierten Version der Tarife von

Verwaltungsgebühren. Michel Fournier hat einen Vergleich mit den Gebühren der umliegenden
Gemeinden ünternommen. Die neuen Gebühren sind vergleichbar, lediglich bei der Hundesteuer

bringt er Bedenken vor.
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Enno Kalbfell stellt den Antrag, den neuen Gebührentarif der Veruvaltung anzunehmen mit der

modifizierten Variante, dass die Hundesteuer unverändert bleibt wie bisher.

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

5. Vorbereitung Budget-Gemeindeversammlung Markus Zubler

Ort: wieder in der Mehrzweckhalle
Der Gemeinderat diskutiert Traktandenliste und Referenten

Veröffentlichunq:
Aze'rger vom Do 27.11.2025, danach Aufschaltung auf Flumenthal-Webseite und Auflage in der

Gemeindekanzlei.

6. Gemeinde-lnitiative <<Faire Verteilung der Nationalbankgeldeo Markus Zubler
o Orientierung,Diskussion, Beschluss

Vom VSEG wurde eine kantonale lnitiative lanciert: <<Faire Verteilung der Nationalbankgelder
(Gemeindeautonomie-lnitiative). Neuer Art. 131 : Beteiligung der Gemeinden an den

Ausschüttungen der Nationalbank. Die Hälfte der Ausschüttungen der Nationalbank an den Kanton

wird nach Massgabe der Bevölkerungszahl an die Gemeinden verteilt. Der Regierungsrat regelt

die Einzelheiten derVerteilung nach Anhörung der Gemeinden.>
Die Gemeinden wurden vom VSEG angeschrieben mit der Bitte die lnitiative zu unterstützen, was

vorgängig der Gemeindeversammlung vorgelegt werden muss. Termin is|2027.

Der Gemeinderat beschliesst einstimmig dieses Traktandum zu sistieren mit Wiedervorlage im

Frühjahr 2026 (vor Rechnungs-Gemeinde-versammlung im Juni 2026)'

7. Berichte der Ressortchefs / Information Kanzlei-Team alle

Mensch & Kultur und Umwelt & Enerqie

Verwaltunq und Personal

Roger Schiebler informierte ü ber das Buskonzept (u nbefristete Kostenplafonierung,

Konzepterarbeitung sektoriell ohne Zeitplan bis Ende 2027), Bipperlisi-Takt von 15-Minuten

(Solothurn - Flumenthal) vom Bundesrat beschlossen, Einführungszeitpunkt noch nicht

bekannt

über das neue Feuerwehrreglement, das innerhalb 2 Jahren umzusetzen ist.

Spitex: Gemeinden haben individuelle Leistungsvereinbarung mit unterschiedlichen Spitex-

Organisationen ; Kantonale Clearingstelle ad ressiert Restbeträge.

ist eingegangen.
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Finanzen

Ressort Bau. Werke, Verkehr & Sicherheit:

Kosteneffizienz, Frischwasserleitungen sollen auch gespült werden.

wer das veranlasst hat und warum.

8. Mitteilungen / Laufender Posteingang Markus Zubler

keine Radarkontrollen im Oktober

9. Verschiedenes alle

Finanzkommission.

im Wallierhof

Umwelt & Energie

Sitzungsbeginn:
Schluss der Sitzung:
Nächste GR-Sitzung

Flumenthal im November 2025

Der ent

bler

19:24 Uhr
22:OG Uhr
01 . Dezember 2025, 1 9.30 Uhr

Die Iterin

Astrid hr
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